



# 深圳首个石墨烯产业园在坪山揭牌

本报讯（深圳侨报记者 吕晓春）4月8日下午，深圳市石墨烯产业园启动仪式在坪山举行。深圳首个石墨烯产业园区落户坪山，肩负着深圳打造具有国际竞争力的战略性新兴产业和未来产业高地的重任。副市长聂新平，市科创委党组书记王有明，坪山区委书记陶永欣等出席活动。

当日，活动现场举行了深圳市石墨烯产业发展战略咨询专家委员聘任仪式，诺贝尔物理学奖得主、中国科学院外籍院士安德烈·盖姆，中国科学院院士成会明、刘忠范、俞大鹏、谢毅、郑泉水等18位国内外知名专家获聘担任专家委员。

石墨烯作为碳材料是引领未来产业革命的关键性材料，有“新材料之王”之称，在新能源、电子信息、航空航天、生物医药等领域具有广阔的应用前景，是当今世界高端新材料领域的发展热点。深圳市石墨烯产业园的成功落地，标志着未来深圳市及坪山区将在以石墨烯为标志的高新技术创新领域，进一步强化基础研究、应用技术研究和产业化的统筹衔接，推动产业链上下游产业协同发展等方面创新发展模式，加速石墨烯产业技术创新，实现坪山区构筑以石墨烯为核心的新材料应用产业集群，打造坪山区新材料应用产业核心竞争力。

深圳市石墨烯产业园共计占地7.4万平方米，总建筑面积约43万平方米。该产业园围绕石墨烯产业发展面临的痛点堵点难点，努力打造集“石墨烯专业环保配套+公共检测平台+研发代工（CDMO）中心+产业孵化器”于一体的、功能齐备的专业园区，加快石墨烯上下游应用技术研发和成果转化，促进石墨烯全产业链规模化、高端化发展。

聂新平指出，市委市政府高度重视石墨烯产业发展，布局建设了“深圳盖姆石墨烯研究中心”诺贝尔奖科学家实验室等研究机构，培育引进了一批具有国际影响力的石墨烯研发团队，大力支持石墨烯前沿成果在深圳转化和产业化。坪山是深圳国家高新区的两个



深圳市石墨烯产业园（贝特瑞核心园区）效果图。

核心园区之一，也是深圳的未来产业试验区。今年3月，市政府出台《深圳市人民政府关于支持深圳国家高新区坪山园区建设世界一流高科技产业园区的意见》，支持坪山对标世界一流打造现代产业体系，大力发展以石墨烯为代表的未来产业。

陶永欣表示，坪山作为深圳最年轻、最具发展潜力的行政区之一，被市委市政府赋予深圳东部中心城区、深圳国家高新区核心园区、深圳未来产业试验区的发展定位。目前坪山已经集聚了石墨烯新材料领军企业贝特瑞、新宙邦，引进布局了由成会明院士团队领衔的烯材科技、刘剑洪教授团队领衔的本征方程等石墨烯创新项目，并加快谋划建设高水平、高标准、配套设施完善的石墨烯专业园

区。接下来，坪山将围绕石墨烯产业集聚发展和产业园建设，在石墨烯技术研发、检验检测、生产代工等平台引进，以及石墨烯产业应用推广、环保用电配套等方面制定专项政策支持，全力做好各项服务保障工作。

现场还举行了深圳盖姆石墨烯研究中心转化中心、清华大学深圳国际研究生院石墨烯检测中心、香港中文大学（深圳）先进碳材料实验室、深圳大学石墨烯材料转化中心、石墨烯产业技术公共服务平台（国家863计划材料表面工程技术研究开发中心坪山分中心）等5家机构的签约进驻仪式，以及深圳市先进石墨烯科技有限公司、深圳市贝特瑞新能源技术研究院有限公司、深圳市本征方程石墨烯技术股份有限公司等9家企业的签约进驻仪式。

## 区领导调研龙田、马峦街道人大代表之家和社区联络站建设情况 传递人大声音 讲好人大故事

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠）近日，坪山区人大常委会主任孙新华率队前往龙田街道、马峦街道调研人大代表之家和社区联络站建设情况。坪山区二级巡视员、区人大常委会党组成员黄史昉，区人大常委会办公室、选联任工委负责人以及街道相关负责人参加调研。

孙新华一行先后调研了人大代表龙田社区联络站、龙田街道人大代表之家、马峦街道人大代表之家，现场察看代表之家、社区联络站装修设计、功能布局、工作机制等建设情况，充分肯定了相关街道人大工委工作成效，并对进一步完善相关硬、软件建设

提出指导意见。

调研中，孙新华强调，要充分发挥代表密切联系群众的优势，整合社区综治维稳、劳动调解、法律援助等各方面力量，着力推动解决群众反映的热难点民生问题，积极探索人大代表参与基层社会治理的新时代“枫桥经验”；要坚持推动解决民生问题导向，进一步发挥代表之家、社区联络站的功能作用，用足用好代表履职阵地，更好地为群众服务；要通过代表之家、社区联络站进一步加强人大宣传工作，深入普及宪法法律知识和人民代表大会制度，向群众传递人大声音、讲好人大故事。

## 区政协机关党支部组织赴东江纵队纪念馆开展党史学习教育 回顾东纵历史 筑牢初心使命

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪）4月9日上午，区政协机关党支部组织赴东江纵队纪念馆开展党史学习教育，回顾东纵历史、缅怀抗日先辈，重温入党誓词、筑牢初心使命。区政协委员，区政协机关全体党员、团员等20余人参加学习。

在东江纵队纪念馆，大家先后参观了“抗日救亡，武装准备”“组队抗敌，突围东移”“返回敌后，恢复发展”等展区，通过实地参观学习、现场听取讲解的形式，回顾东纵历史与先烈事迹，交流心得体会。

参观结束后，党员委员、机关党员在纪念馆多功能厅内集体重温入党誓词，以坚定

有力的宣誓声，表达铭记历史、不忘初心、砥砺前行信念和决心。

东江纵队是一支威震华南敌后、具有深厚精神底蕴的光荣之师。1945年朱德在《论解放区的战场》中将东江纵队与八路军、新四军等并誉为“中国抗战的中流砥柱”。

近年来，区政协通过市、区联动，举办“让东纵精神永放光芒”委员议事厅，召开“弘扬东纵精神，奋进新时代”专题研讨会，挖掘东纵史料，采访东纵老战士及后代，持续扩大、不断彰显坪山作为东纵策源地和司令员曾生将军故里的红色文化影响力。

## 坪山区“看电影 学党史” 主题活动全面启动

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠）百年奋斗路，光影颂征程。为开展好党史学习教育，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，根据中央、省、市有关工作安排，4月9日，坪山区2021年度“影约坪山”活动全面启动。该活动将以“看电影 学党史”为主线，广泛开展优秀影片主题展映活动。

活动将贯穿全年，期间将发挥商业影院线和公益电影两支力量，组织开展优秀国产影片进机关、进企业、进社区、进学校、进院线等“五进”活动，通过发挥电影这一可视化教材的独特作用，引导带动全区广大党员、群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以新担当新作为新业绩庆祝建党100周年。

公益电影展映活动共精选了50部反映党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史以及新时代人民幸福生活的优秀影片，4月将有《邓小平》《百团大战》《红日》等影片在全区六个街道进行展映。通过将红色电影、英雄故事免费送到群众家门口，大力宣传党的光辉历程和丰功伟绩，歌颂革命先辈舍生忘死、艰苦奋斗的革命精神，让广大基层干部群众从视听中接受革命传统教育，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

坪山各影院每周排映展映不少于2场，各级党组织根据庆祝中国共产党成立100周年和党史学习教育安排部署，结合党课、主题党日及其他群众性主题宣传教育活动，就近联系影院组织专场集体观影。